

ОТЗЫВ

на магистерскую диссертацию Ушаковой Алены Александровны по теме
«ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ОБРАЗА СПАРТАНСКОГО ВОИНА В
ПАТРИОТИЧЕСКОМ ВОСПИТАНИИ УЧАЩИХСЯ 5 КЛАССА НА
ПРИМЕРЕ МЕРОПРИЯТИЯ «СПАРТАНЕЦ»»

Патриотическое воспитание в последние годы приобретает важное значение для государства и школы. Процесс должен начинаться достаточно рано и, очевидно, обладать учетом возрастных особенностей. В представленной работе рассматривается патриотическое воспитание учащихся 5 класса.

А.А. Ушакова обосновывает, почему именно образ спартанского воина берется в качестве основы воспитательного процесса. Обоснование имеет свою логику. Вероятно, для этого потребовался серьезный исторический экскурс, который показывал значение образа спартанского воина в различные исторические эпохи.

Основным в работе является представление методической разработки. Правда, здесь возникает некоторая нестыковка – заявлялось мероприятие, представлен же урок. Но дается весьма подробный сценарий урока, в ходе которого планируется проработать важнейшие понятия, связанные с Древней Спартой, особенности разных сторон жизни спартанского общества. Планируется использовать разнообразные задания и по форме и по уровню сложности, которые должны способствовать развитию учащихся. Сложнее говорить о том, в какой мере данная методическая разработка должна способствовать именно патриотическому воспитанию учащихся. Возможно, автор предполагает какое-то дополнительное воздействие на учащихся со стороны учителя.

Очевиден интерес и увлеченность А.А. Ушаковой темой. Тем не менее, не все поставленные задачи раскрыты в полной мере. Автор пытается представить исследовательскую составляющую. Но все-таки, не всегда удачно. Несмотря на указанные недостатки, работа состоялась и может быть допущена к устной защите.

Научный руководитель,
к.и.н., доцент кафедры всеобщей истории

Д.В. Григорьев